
 
 

Allgemeine Geschäfte - und Lieferbedingungen 
 

§ 1. Die Lieferungen, Leistungen und Angebote des Herrn Alexander Paulin erfolgen 
ausschließlich Aufgrund dieser Geschäftsbedingungen. Diese gelten  somit  auch für alle  künftigen 
Geschäftsbeziehungen, auch wenn dies nicht nochmals ausdrücklich vereinbart wird. Durch eine 
Bestellung oder Buchung erkennt der Käufer ( Kunde ) die allgemeinen Geschäftsbedingungen an. 
 
§ 2. Für alle Vertragsverhältnisse mit ausländischen Kunden gilt Deutsches Recht.Gerichtsstand ist 
dann Kiel. 
 
§ 3. Bis zur vollständigen Bezahlung bleiben die Fotografien und Fotoprodukte Eigentum von Alexander 
Paulin; die Verpfändung oder Sicherungsübereignung ist unzulässig. Ferner wird keine Haftung für 
unser Daten / Fotoarchiv jeglicher Art übernommen (Verlust, Zerstörung oder ähnlich). 
 
§ 4. Alle Fotografien, Fotoprodukte, Schriften, Layouts, Logos und Merchendising-Produkte unterliegen 
weltweitem Urheberrecht (COPYRIGHT) von Alexander Paulin“ PAULIN-PHOTO “, “ WHITE ROOM 
STUDIO “. Diese Rechte sind geschützt. Die Einhaltung wird ständig überprüft und die Verstöße werden 
systematisch verfolgt. Alexander Paulin ist in allen Fällen von Verstößen zur Wahrung seines 
COPYRIGHTS berechtigt und verlangt Schadenersatz  
Jeder Nachdruck oder jede Vervielfältigung egal zu welchen Zwecken stellt einen schweren Verstoß 
gegen die COPYRIGHTS dar. Für solche Fälle wird eine sofortige Konventionalstrafe in Höhe von 
mindestens  7.600.00 € erhoben; weitergehende Schadenersatzansprüche sind vorbehalten. 
 
§ 5.. Erfüllungsort für Lieferung und Zahlung ist Kiel. Sollte eine Bestimmung dieser Vereinbarung 
unwirksam  sein oder werden, so berührt dies die Wirksamkeit der restlichen Bestimmungen nicht. Die 
unwirksame  Bestimmung ist durch eine Bestimmung zu ersetzen, die ihrem Sinn in rechtlicher und 
wirtschaftlicher Beziehung der unwirksamen am nächsten kommt. 
 
§ 6. Buchung des Photographen ( Atelier ). Terminänderungen oder Stornierungen ( Privat )  sind bis 
spätestens 24 Stunden vor Begin des Shootings bekannt zu geben, gewerbliche Buchungen 5 
Werktage vorher. Andernfalls wird in der Höhe des gebuchten Aufwandes eine Aufwandentschädigung ( 
Verdienstausfall ) in Rechnung gestellt. Dies gilt auch insbesondere bei Buchung mit Make-up, 
Hairstyling, Catering oder Locationmiete etc.. 
 
§ 7. Das Fotomaterial ( Negative, DIAs od. Digitaldaten u.s.w. ) bleiben unser Eigentum, es sei den es 
wird gesondert schriftlich anderes vereinbart. Veröffentlichung unserer Arbeiten nur nach Absprache ( 
Genehmigung ) und sichtbarer Nennung des Bildnachweises des Herrn Alexander Paulin siehe hierzu § 
16. 
 
§ 8. Bei Überlassung der Bildrechte von Arbeiten des Alexander Paulin, egal welcher Art ( 
Auftragsproduktionen, Arbeiten vom Stock, Prints, digitale Form u.s.w. ) geschieht dies ohne 
Genehmigung des Wiederverkaufes. Es sei denn anderes wurde schriftlich vereinbart. 
 
§ 9. Zusendung von Bildmaterial sei es in Negativ, Dia oder Digitalform : Wir übergeben unsere Arbeiten 
in die Verantwortung und Obhut des Empfängers .d.h. jeglicher Schadensersatz durch 
Blockierungskosten, Beschädigung oder Zerstörung / Verlust ist durch den Empfänger zu bezahlen. a. 
Blockierungskosten bei Überschreitung der Rückgabefristen pro Tag / Bild 2,00 €. b. Leichte 
Beschädigung die eine weiter Verwendung erlaubt ab 200 € pro Bild. c. Starke Beschädigung, der eine 
beschränkte Weiterverwendung erlaubt ab 400 € pro Bild. d.  Verlust / Zerstörung ab 750 € pro Bild. 
 
§ 10. Bildnachweis: Der Bildquellennachweis - Urhebervermerk nach § 13 UrhG und Agenturvermerk 
entsprechend den allgemeinen Geschäftsbedingungen - wird grundsätzlich am jeweiligen Bild verlangt 
und zwar in einer Weise, dass kein Zweifel an der Identität des Urhebers und der Zuordnung zum 
jeweiligen Beitrag bestehen kann. Unterlassener Bildquellennachweis: plus 100% des Honorars 
(bestätigt durch Rechtsprechung). 
 
Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland sowie die Deutschen und Internationalen 
Schutzrechte für das COPYRIGHT ALEXANDER PAULIN  “ PAULIN-PHOTO “, “ WHITE ROOM 
STUDIO “. 
Kiel, im Februar  2009 
Alexander Paulin  
Hofkamp 3,  
24145 Kiel , -St.Nr.2009760227 


